

СПЕЦИЈАЛНЕ СНАГЕ
ФРАНЦУСКЕ И ИТАЛИЈЕУДАРНА
СНАГА

Упркос вишедеценијској традицији, Француска и Италија, за разлику од осталих земаља света, данас немају самостално организоване специјалне јединице. Посебне задатке изводе припадници конвенционалних војних или полицијских састава – извиђачи, падобранци, морнарички командоси, припадници жандармерије и карабињери.



Иако је прве специјалне јединице формирала још 1952. године, Француска данас нема посебно организоване снаге за специјалне дејства. По угледу на америчке снаге за брзо реаговање створила је војну формацију FAR – *Force de Action Rapide*, која броји око 40.000 припадника, а у оквиру њих су и специјалне снаге.

Основну ударну снагу FAR-а чини 11. падобранска дивизија, јачине око 14.000 људи. У њеном саставу су и специјалне јединице: Први падобрански пук командоса са четири сквадрона, јачине око 1.000 људи, намењен за извиђање и извођење диверзија у тактичкој дубини противника, Други падобрански пук Легије странаца (1.500 људи), састављен од шест чета специјалаца: чете за противоклопну борбу и извођење специјалних операција у урбаним срединама и у ноћним условима, две чете за извођење дејстава у екстремним зимским условима и у планини, чете за амфибијска дејства и подводно ратовање, чете за рушење и снајперска дејства и чете за пружање ватрене подршке коју чине четири борбене групе: вод минобацача калибра 120 mm, одељење преносних противоклопних ракетних система, одељење преносних ракетних система ПВО и вод извиђача падобранца обучених за дубинско извиђање непријатеља.

Ван 11. дивизије налази се 13. падобрански пук командоса за извиђање и извођење диверзија у тактичкој дубини непријатеља. Броји око 1.000 припадника.

У оквиру ратног ваздухопловства делује есквадрон за Специјалну заштиту и интервенције – падобранска јединица опремљена и обучена да интервенише на критичним местима ради заштите објеката ратног ваздухопловства. За значајније војне интервенције формира се ваздушнодесантна група GAP – *Groupement Aeroports*, која у свом саставу има два тима командоса CRAP – *Commandos de Renseignement et d Action en Profoundes*. Они изводе обавештајне и остале специјалне активности у позадини непријатеља.

— ■ ЕЛИТНИ ЖАНДАРИ

Елитна француска жандармеријска јединица GIGN – *Grpe d Intervention Gendarmerie Nationale* обавља претежно полицијске задатке. Формирана 1974. године и у надлежности је Министарства одбране.

Јединица GIGN броји 90 људи, који су организовани у четири оперативне јединице јачине од по 15 људи. Осим командира, свака група има и четворочлани тим за преговарање, на пример, са терористима. Две групе GIGN су специјализоване за дејства на води (пловне реке, море, језера), а две за операције у ваздуху. Од оснивања до данас јединица GIGN учествовала је у више од 700 акција. Морнаричке специјалне снаге датирају још из педесетих година прошлог века, али су своју команду за специјалне операције COS (*Commandement des Operation Speciales*) добиле тек 1991. године.

Да нас се у саставу COS-а налазе: Први падобрански пук морнаричке пешадије, јединица 10 командоса падобранаца, авио и хеликоптерске јединице за специјалне операције и ко-

ЛЕГИЈА СТРАНАЦА

Формирана 10. марта 1831, француска Легија странаца је од тада до данас имала задатак да војном силом штити интересе Француске у прекоморским земљама. У прошлости је била прибежиште и уточиште разних авантуриста и криминалаца, људи "посвађаних са законом". Данас су критеријуми за улазак у њене редове знатно оштрији. Основна обука је врло сурова и напорна и траје четири месеца, после којих легионар потписује петогодишњи уговор. Након трогодишњег боравка у редовима Легије стиче се право на француско држављанство. Легија странаца спада у ред елитних војних јединица у свету. Према неким подацима, кроз редове Легије, од њеног оснивања до данас, прошло је више од 600.000 људи из више од 100 земаља. Мото Легије је: "Легија је наша домовина". Данас се у њеном саставу налази између 8.000 и 8.500 припадника, познатијих под именом "вереници смрти", који су сврстани у Први пук, Први коњички (оклопни) пук, Други пешадијски пук, Други падобрански пук, Трећи пешадијски пук, Четврти пук за обуку и 13. непотпуну бригаду.



манда морских стрелаца командоса COFUSCO (*Commandement des Fusiliers Marins Commandos*).

COFUSCO чине четири јуришне групе (чете) командоса: Trepel, Jaubert, Monfort и Penfentenyo, група за блиску борбу OCMC (*Groupement de Combat em Milieu Clos*) и група за подводно ратовање Hubert (*Commando d Action Sous Marine*).

Јуришне групе су уско специјализоване: Trepel за искрцавање на строго контролисану и брањену територију и за заштиту ефектива француске ратне морнарице; Jaubert за извиђање и извођење непосредних акција и психолошких операција; Monfort за сличне активности као и Trepel и група Penfentenyo, за борбено претраживање и спасавање. Јачина сваке јуришне групе је 80 људи, који су распоређени у неколико група: командну, извиђачку, јуришну и групу за пружање подршке.

Група OCMC има 17 припадника, који су оспособљени за антитерористичка дејства на мору и на копну. По правилу њени припадници увек делују заједно са групом Hubert.

Група Hubert је подељена у два дела четног састава – оперативни, борбена јединица, састављена од четири секције: А – командна, В – антитерористичка, С – посада цепних подморница и D – извиђачко-осматрачка са средствима за подршку. Друга група, логистичка, првенствено је намењена за одржавање везе између борбених група, за транспорт, руковање и одржавање борбене технике и опреме.



ПАДОБРАНЦИ FOLGORE

Генерално посматрајући италијанске специјалне снаге подељене су на војне и полицијске. У копненој војсци то су извиђачке јединице алпских бригада (по једна у свакој од пет бригада) и падобранци падобранске бригаде Folgore, која наставља традицију истоименог батаљона из 1938. године. У саставу бригаде Folgore налазе се Први падобрански батаљон карабињера, Девети диверзантски батаљон и падобрански пук (Други и Пети падобрански батаљон).

Девети диверзантски батаљон оспособљен је за извођење препадних и диверзантских дејстава у дубљој позадини непријатеља. Дели се на борбене тимове јачине 10 до 20 људи. Његово бројно стање износи 225 људи, искључиво активних официра и подофицира.

Карабињерске јединице чине мешавину полицијских и војних снага и извршавају следеће задатке: одржавање јавног реда, спречавање криминала, организовање контраобавештајне делатности, борба против диверзаната и терориста, итд. Према неким изворима броје око 85.000 људи, сврстаних у три дивизије, једну бригаду, три самостална батаљона и више одреда (поморских диверзаната, за сузбијање пропаганде, антидиверзантски, смучарски итд.).

У остале специјалне јединице копнене војске Италије спадају и Трећи инжењеријско-диверзантски пук, пет алпских падобранских водова и противтерористичка група Центра безбедности Италије "кожне главе".

ЉУДИ ЖАБЕ

Италија је родоначелник савремених морнаричких снага за специјалне операције. Прве јединице људи жаба Италијани су формирали између два светска рата. У Другом светском рату извеле су више успешних акција.

Уласком Италије у НАТО обновљена је морнаричка командоска јединица за извођење специјалних операција, која је од 1961. године позната под именом COMSUBIN (Commando Subacquei e Incurson). Јединица COMSUBIN је јачине око 600 људи. Наменења је за неконвенционално ратовање и извођење специјалних операција (подводно разминурање, чишћење подводних препрека, извиђање непријатељске обале и приобаља, напади на пловне објекте, докове, складишта, важне одбрамбене објекте и извођење противдиверзантских дејстава) италијанске ратне морнарице. Састављена је од ронилаца и подводних извиђача, а организацијски се састоји од: оперативне групе извиђача (GOI – Gruppo Operativo Incurson), која је намењена за офанзивна дејства, оперативне групе ронилаца



ОБУКА COMSUBIN-A

Обука припадника COMSUBIN-а траје готово три године и подељена је на пет фаза: а) селекцију, две недеље за обављање психофизичких и медицинских тестова; б) оспособљавање за вођење борбе на копну (оријентација, преживљавање у природи, наоружање са бојним гађањима, тактика мањих јединица, обука са експлозивима и санитарска обука) у трајању од 12 седмица; ц) подводна обука (рођење, подводна оријентација, пливање, употреба подводног наоружања и експлозива), у трајању од 13 седмица; д) амфибијско-десантна дејства (употреба различитих површинских и подводних пловила за прикривену инфилтрацију и искрцавање на обалу противника), у трајању од 12 седмица и е) заједнички део у трајању од 15 седмица, у коме се обједињавају сва стечена знања и вештине. У њој се кандидати обучавају у разним условима и срединама и по различитим сценаријима инструктора. Пре завршног испита кандидати стичу сазнања о основама противтерористичке тактике, основама падобранства и алпинизма али и о борилачким вештинама. Сваки кандидат дужан је да за време обуке перфектно савлада један страни језик. Војни стручњаци сагласни су да обука COMSUBIN-а спада у ред најнапорнијих и најтежих обука сличних специјалних јединица у свету. Услед великих напора њу успешно савлада тек око десет одсто кандидата.

(GOS – Gruppo Operativo Subacquei), специјалне морнаричке групе (GNS – Gruppo Navale Speciale), намењене за превоз и подршку извиђача и ронилаца, логистичке групе, центра за истраживање, развој и верификацију специјалног морнаричког наоружања и опреме и школске групе за избор и обуку кандидата за COMSUBIN.

Ударну снагу COMSUBIN чине извиђачи (GOI) и рониоци (GOS). Извиђачка јединица је слична америчким SEAL и британским SBS, а броји од 150 до 200 људи. Намењена је за: извођење непосредних акција, специјално морнаричко извиђање, пружање помоћи у одбрани пријатељских земаља и противтерористичку борбу на мору и копну.

Крајем седамдесетих година прошлог века у оквиру GOI формирана је интервентна јединица (UIS – Unita Interventi Speciali), специјализована за противтерористичка дејства и спасавање таласа

ца. Најмања оперативна борбена јединица GOI је борбена група састављена од шест специјалаца, а њен најмањи елемент је пар специјалаца. Према неким подацима јединица UIS расформирана је осамдесетих година прошлог века, а њене задатке преузеле су GOI и GOS.

Оперативна група ронилаца има 50 људи, а дели се на две специјалистичке подгрупе: борбене рониоце и противминске рониоце.

Осим COMSUBIN-а, италијанска морнарица располаже и са посебним оперативним групама људи жаба, јачине од 60 до 100 људи, од којих су два-три размештена на сваки разарач, а шест до седам на сваку крстарицу италијанске морнарице са задатком да подводно заштите бродове од диверзаната противника.

Већина припадника COMSUBIN-а долази из редова батаљона морнаричке пешадије San Marco. ■

Станислав АРСИЋ